PROVA SCRITTAN® 1

Nei bambini con distrofia muscolare di Duchenne, la fisioterapia ha I'obiettivo principale di:
a. Prevenire contratture, migliorare la funzione respiratoria e favorire il 7 o~
mantenimento dell'autonomia del paziente PR
b. Aumentare la massa muscolare con esercizi ad alta resistenza
c. Eliminare completamente la debolezza muscolare
d. Migliorare la coordinazione fine

Quale delle seguenti & una caratteristica tipica della paralisi cerebrale spastica?
a. Ipotonia generalizzata
b. Ipertono muscolare con riflessi accentuati
c. Movimenti involontari coreoatetosici
d. Rigidita plastica

Quale tra i seguenti & un obiettivo primario della riabilitazione geriatrica?
a. Ripristinare completamente la funzione motoria
b. Favorire I'isolamento per evitare cadute
c. Prevenire la perdita di autonomia e migliorare la qualita della vita
d. Evitare qualsiasi tipo di attivita fisica per non affaticare il paziente

Quale tra le seguenti condizioni & una delle principali cause di disabilita nell'anziano?
a. Osteoporosi
b. Frattura del femore
¢. lctus cerebrale
d. Tutte le precedenti

Quale tra le seguenti strategie & pili efficace nella prevenzione delle cadute negli anziani?
a. Programmi di esercizi per migliorare equilibrio e forza muscolare
b. Somministrazione di farmaci sedativi per ridurre I'attivita
c. Restrizione dei movimenti attraverso I'uso di cinture di contenzione
d. Eliminazione completa dell’attivita fisica per evitare rischi

Quale tra le seguenti condizioni & una frequente conseguenza dell'immobilizzazione prolungata
nell'anziano?

a. Aumento della massa muscolare

b. Rigidita articolare e sarcopenia

¢. Miglioramento della capacita aerobica

d. Maggiore stabilita nella deambulazione

Quale tra le seguenti affermazioni & corretta riguardo la sarcopenia nell’anziano?
a. Eun processo irreversibile e non pud essere contrastato
b. Non influenza la funzionalitd motoria
c. Euna condizione reversibile con esercizi di forza e un’adeguata nutrizione
d. Pud essere trattata solo con farmaci anabolizzanti

Il segno di Trendelenburg & causato da:
a. Ipostenia e/o deficit di controllo degli adduttori dell'anca
b. Ipostenia e/o deficit dei flessori tibiali
c. Ipostenia e/o deficit dei muscoli addominali (principalmente il retto del’addome
d. Ipostenia e/o deficit di controllo degli abduttori d'anca (principalmente medio
gluteo)

Un paziente con postumi di intervento per frattura dell'anca sinistra deve camminare con carico
parziale sull'arto operato. Se utilizza un bastone, il paziente verra istruito ad utilizzarlo:

a. adestra

b. asinistra

c. alternandolo destra e sinistra almeno ogni due ore o |

d. asinistra nel cammino in piano, a destra in salita "4 ‘ 0> S (ol



10. Quale di questi muscoli NON & un flessore del ginocchio:
a. popliteo
b. tibiale posteriore
c. semimembranoso
d. bicipite femorale

11. Il test di Laségue & positivo nei casi di:
a. artrosi dell'anca
b. ernia del disco cervicale
¢. lombosciatalgia acuta
d. spondilite anchilosante

12. Indicare quali movimenti del capo consente I'articolazione atlanto-odontoidea:
a. estensione
b. flessione
c. inclinazione
d. parziale rotazione

13. Il Fisioterapista indichi come si esegue in sicurezza il trasferimento letto carrozzina di un paziente non
collaborante del peso di 120 chili senza controllo del tronco:
a. Sempre con il sollevatore
b. Con due operatori allenati e uso del telino
c. Con un operatore esperto
d. Conun operatore

14. e, secondo il metodo RPG, il dato piu significativo per risalire alla causa del disturbo
riferito dal paziente
a. Lacentralizzazione del dolore
b. Latensione delle catene muscolari
c. L'alterazione qualitativa/quantitativa della sensibilita
d. Lariduzione di forza all'esame muscolare

15. Nelle prescrizioni generali per la segnaletica di sicurezza contenute nel d.lgs. 81/2008, ai segnali di
avvertimento viene assegnato il colore...

a. Verde
b. Azzurro
c. Giallo
d. Rosso

16. Per International Classification of Functioning (ICF) si intende:
a. La classificazione statistica internazionale delle malattie e dei problemi sanitari correlati
b. La classificazione statistica ed internazionale della disabilita, della salute e della malattia
c. Laclassificazione internazionale del funzionamento, della disabilita e dei problemi sanitari
correlati
d. La classificazione internazionale del funzionamento, della disabilita e della salute

17. Se si interroga una base dati con la ricerca "A AND B" si ottengono tutte ...
a. Leoccorrenze che contengono sia A che B

b. Le occorrenze che contengonoo Ao B
c. Leoccorrenze che contengono A e non B
d. Le occorrenze che contengono B e non A
18. origina l'impulso di contrazione del cuore
a. Dall'atrio destro
b. Dal nodo seno-atriale
c. Dalla valvola polmonare
d. Dal ventricolo sinistro



19. Nella valutazione della funzionalita polmonare, quale test & comunemente utilizzato?

a. Elettrocardiogamma

b. Rxtorace

c. Spirometria ¥

d. Ecocardiogramma h

20. Quale tecnica &€ comunemente utilizzata per migliorare la ventilazione nei pazienti con malattie
polmonari?

a. Esercizi di resistenza

b. Stretching passivo

c. Massaggio terapeutico

d. Esercizi di respirazione diaframmatica

21. La telemedicina & ...

a. Una modalita di erogazione di servizi di assistenza sanitaria, tramite il ricorso a tecnologie
innovative, in situazioni in cui il professionista della salute e il paziente (o due professionisti) non si
trovano nella stessa localita

b. La diffusione di pubblicita progresso su temi di sensibilizzazione sanitaria pubblica

¢. Una nuova tecnica medica di cura per telepatia

d. La diffusione di trasmissioni televisive che trattano temi della medicina

22. Nella scala di Glasgow il punteggio che indica lo stato di coma & ...

a. Pario superiore a 14

b. Inferiorea 8

¢. Superiorea 10

d. 15

23. L’aprassia che comporta per il paziente difficolta nell’esecuzione di azioni su comando verbale o su
imitazione é detta ...

a. Motoria
b. Ideativa
c. ldeomotoria
d. Costruttiva
24, sono i destinatari della Formazione Continua in Medicina
a. Soloiliberi professionisti
b. Solo i medici dipendenti delle strutture sanitarie pubbliche
c. Solo gliinfermieri
d. Tutti i professionisti sanitari che direttamente operano nellambito della tutela della salute
individuale e collettiva, compresi i liberi professionisti )
25. La posizione in decubito laterale sul lato plegico prevede che ... ,\f)_ { 8 }J UC) 25
a. La spalla plegica debba essere portata in avanti \
b. L'arto inferiore plegico sia flesso /r} < %‘f !
c. L'arto inferiore sano sia esteso U@@, - /’ﬁ_._,
d. L'avambraccio sia pronato
26. Lo shock midollare:
a. E caratterizzato da fenomeni riflessi di difesa (triplice retrazione dell’arto inferiore e paraplegia in
flessione per stimoli cutanei nocicettivi)
b. E caratterizzato da paraplegia/tetraplegia flaccida e ipotonia muscolare marcata
c. Non puo essere fatale
d. Ela fase acuta di una lesione completa del midollo caratterizzato da riflessi tendinei vivaci ed

incontinenza

27. Per allodinia si intende ...

a

b.
¢
d.

Un’aumentata risposta ad uno stimolo che & normalmente doloroso

Un dolore diminuito in risposta ad uno stimolo normalmente doloroso

Una sensazione dolorosa dovuta ad uno stimolo che normalmente non provoca dolore
Un’assenza di dolore in risposta ad uno stimolo normalmente doloroso



28. |l Codice deontologico del fisioterapista & stato redatto ...
a. Dal Ministero della Salute
b. Dal Consiglio nazionale FNOPI
c. Dalla Presidenza del Consiglio
d. Dalla Direzione nazionale AlFI

29. 'O.M.S. (Organizzazione Mondiale della Sanitd) ha introdotto FICF (International Classification of
Functioning) nel

a. 2001
b. 1950
c. 2020
d. 1990

30. Nella predisposizione di un programma riabilitativo, il fisioterapista svolge con autonomia e titolarita:
a. procedure diagnostiche-cliniche
b. procedure divalutazione funzionale
c. procedure assistenziali
d. procedure a supporto all’assunzione corretta della terapia farmacologica
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PROVA SCRITTA N° 2

Quale tra i seguenti interventi é pili appropriato per prevenire deformita ortopediche nei bambini A
con disabilita neuromotoria?
a. Immobilizzazione prolungata
b. Igiene posturale e tutori ortopedici
c. Allenamento con pesi ad alta intensita
d. Chirurgia preventiva in eta neonatale

L’'impaccio motorio (Developmental Coordination Disorder) si manifesta con:
a. Deficit muscolari significativi e progressivi
b. Difficolta nell'organizzazione spaziale e temporale del movimento
€. Unaumento patologico del tono muscolare
d. Una perdita totale della funzione motoria

Quale tra le seguenti & una complicanza comune dell’allettamento prolungato nell’anziano?
a. Aumento della densita ossea
b. Riduzione del rischio di infezioni
c. Piaghe da decubito e atrofia muscolare
d. Maggiore resistenza allo sforzo fisico

Il trattamento domiciliare dell’anziano fragile & indicato principalmente per:
a. Ridurre I'ospedalizzazione e favorire la gestione nel proprio ambiente
b. Evitare qualsiasi intervento sanitario
c. Llimitare I'accesso a cure specialistiche
d. Eliminare la necessita di riabilitazione

Quale tra i seguenti adattamenti domestici pud migliorare la sicurezza dell’anziano con difficolta
motorie?

a. Installazione di maniglie di supporto nei bagni e corrimano lungo i corridoi

b. Rimozione di tappeti e riduzione degli ostacoli nell’ambiente

c. Adeguata illuminazione degli ambienti domestici

d. Tutte le precedenti

Quale tra le seguenti strategie & pilu efficace per contrastare la solitudine nell’anziano?
a. Isolamento per evitare stress emotivo
b. Promozione di attivita sociali e coinvolgimento in gruppi di supporto
c. Riduzione della comunicazione per non affaticarlo
d. Somministrazione di farmaci ansiolitici senza interventi sociali

Quale tra le seguenti condizioni pud essere una conseguenza psicologica dell’isolamento sociale
nell’anziano?

a. Maggiore interesse nelle attivita quotidiane

b. Depressione e ansia

c. Incremento delle capacita cognitive

d. Aumento dell’energia fisica

Quale tra le seguenti & una delle principali complicanze della frattura di femore nell’anziano?
a. Aumento della densita ossea

b. Incremento della massa muscolare
¢. Rischio elevato di trombosi venosa profonda e embolia polmonare
d. Miglioramento dell’equilibrio
& piu specifico per le lesioni del legamento crociato anteriore
a. Il Lachman test
b. Il cassetto posteriore
c. Iltestin adduzione a ginocchio esteso
d. Iltest di Thomas




Y

10. La "zampa d’oca" @ costituita da:
a. Dbicipite, gracile e semitendinoso
b. sartorio, semimenbranoso e gracile
c. gracile e semitendinoso
d. sartorio, semitendinoso e gracile

11. Nella programmazione e attuazione di un programma riabilitativo che comprenda la necessita di ausili
e/o protesi, il fisioterapista:
a. addestra il paziente all’'uso
b. propone I'adozione di protesi e ausili ne addestra all’uso e ne verifica I'efficacia
c. prescrive ausili e protesi eventualmente necessari
d. ne verifica I'efficacia

12. L'RPG (Rieducazione Posturale Globale) & una metodica scopertada ...
a. Francois Méziéres
b. Philippe Souchard
c. Mosché Feldenkrais
d. Robin McKenzie

13. Per si intende qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo
scopo di proteggerlo contro uno o piu rischi suscettibili di minacciare la sicurezza e la salute durante il
lavoro, nonché ogni complemento o accessorio destinato a tale scopo

a. DPC
b. DPP
c. DPI
d. PIC

14. Quale delle seguenti affermazioni & vera riguardo la teleriabilitazione?
a. Pud includere videochiamate e monitoraggio da remoto dei dati di salute
b. E’ meno efficace della fisioterapia tradizionale
¢. Non e approvata dai professionisti sanitari
d. E’ adatta solo per pazienti giovani dato I'utilizzo della tecnologia

15. Le linee guida sono ...
a. Revisioni sistemiche
b. Metanalisi
c. Studi sperimentali
d. Raccomandazioni

16. Anatomicamente il cuore & suddiviso in ...
a. 1 atrio e due ventricoli
b. 2 atri e 2 ventricoli
c. 1atrio e 1 ventricolo
d. Nessuna delle precedenti

17. Come si chiama la membrana che avvolge il polmone?
a. Peritoneo

b. Pleura
c. Pericardio
d. Epimisio

18. Cosa avviene durante lI'inspirazione?
a. Il diaframma si rilassa
b. | muscoli intercostali esterni e il diaframma sono rilassati
c. | muscoliintercostali e il diaframma sono contratti
d. | muscoli intercostali sono gli unici contratti



19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

Per Sanita Digitale si intende ...
a. L'uso delle tecnologie informatiche e della comunicazione a vantaggio della salute umana
b. La trasmissione telematica dei referti e la telemedicina
c. La completa dematerializzazione delle ricette mediche e dei referti
d. La digitalizzazione dei processi amministrativi in sanita

L’obbligo di non rivelare il segreto professionale & ...
a. Solo giuridico
b. Giuridico e professionale
c. Solo deontologico
d. Giuridico e deontologico

La postura da decerebrazione é caratterizzata da:
a. Iperestensione degli arti inferiori e flessione degli arti superiori in direzione del centro del corpo
b. Iperestensione dei quattro arti e prono-intrarotazione degli arti superiori
c. Iperestensione dei quattro arti e supinazione-extrarotazione degli arti superiori
d. Iperestensione degli arti inferiori e flessione degli arti superiori con polsi iperestesi

L’amnesia anterograda:
a. Comporta la perdita di ricordi antecedenti 'evento
b. Comporta difficolta ad apprendere nuove informazioni o nuovi ricordi dopo I'evento
c. Comporta la perdita di ricordi “a macchia di leopardo”
d. Nessuna delle risposte & corretta

Nel paziente con esiti di stroke, il recupero della motricita volontaria degli arti:
a. E disto-prossimale
b. E pit rapido all’arto superiore rispetto all'arto inferiore
c. E prossimo-distale
d. Segue un andamento casuale

Quali caratteristiche ha I'andatura falciante tipica del paziente emiplegico?
a. Abduce I'anca e la extraruota, mantenendo il ginocchio esteso
b. Adduce I'anca e la intraruota, mantenendo il ginocchio esteso
c. Flette I'anca e il ginocchio
d. Adduce I'anca e la intraruota, mantenendo il ginocchio flesso

Quanto pud durare la fase di shock spinale ...
a. Circa 24-36 ore
b. Per tutta la vita
c. Emomentanea
d. Circa 2-3 settimane

Per “freezing” si intende ...
a. Il rallentamento del movimento volontario
b. L'improvviso blocco motorio
c. la poverta del movimento volontario
d. La paralisi dei muscoli facciali

L'eta d’insorgenza della Sclerosi Multipla & mediamente compresa fra ....

a. 2-20anni
b. 20-40anni
c. 40-60anni

d. 60-70anni



28. 1l Codice deontologico & uno strumento ...
a. Per la difesa degli operatori sanitari
b. Per la salvaguardia della salute
c. Perinformare il cittadino sui comportamenti adeguati degli operatori sanitari
d. Per la difesa dei fisioterapisti

29. la riabilitazione nelle aree della motricita del fisioterapista ha un’autorita professionale riconosciuta dal
D.M. n. 741/1994

Ministero della salute

D.M. n. 833/1999

D.M. n. 427/1992

o0 oo

30. Per consenso informato si intende ...

a. Un diritto del paziente maggiorenne capace di intendere e di volere che deve essere tutelato da
ogni professionista sanitario

b. Un dovere dell’operatore sanitario prima di un intervento sul paziente maggiorenne e capace di
intendere e di volere

¢. Un diritto del paziente maggiorenne e capace di intendere e di volere che deve essere tutelato dal
medico

d. Una manifestazione libera e consapevole del paziente maggiorenne e capace di intendere e di
volere rispetto alle cure ed all’assistenza sanitaria



PROVA SCRITTA N° 3

Quale tra le seguenti strategie puo essere utile per migliorare le abilitd motorie nei bambini
con disprassia?

a. Approccio multisensoriale e scomposizione dei movimenti complessi

b. Rigidita nelle istruzioni per evitare confusione

c. Eliminazione totale delle attivita motorie per ridurre il carico cognitivo

d. Uso esclusivo di rinforzi negativi per favorire 'apprendimento

TP .

Quale tra i seguenti approcci terapeutici & piu indicato per bambini con disprassia?
a. Terapia occupazionale con focus sulle abilita funzionali quotidiane
b. Immobilizzazione dell’arto dominante per favorire la lateralizzazione
c. Terapia farmacologica con farmaci miorilassanti
d. Esercizi di potenziamento muscolare esclusivamente isotonici

Quale tra le seguenti strategie &€ fondamentale per prevenire la frattura di femore negli anziani?
a. Attivita fisica regolare per migliorare equilibrio e forza muscolare
b. Immobilizzazione per evitare cadute
c. Evitare I'assunzione di calcio e vitamina D
d. Eliminare I'attivita fisica per ridurre il rischio di infortuni

Quale tra i seguenti sintomi & tipico della malattia di Parkinson nell’anziano?
a. Ipotonia muscolare
b. Tremore a riposo, rigidita e bradicinesia
c. Aumento della velocita nei movimenti
d. Riduzione della memoria senza sintomi motori

Quale tra i seguenti fattori & un predittore negativo del recupero dopo una frattura di femore?
a. Pre-esistente declino cognitivo e immobilizzazione prolungata
b. Riabilitazione intensiva precoce
c. Buona rete di supporto familiare
d. Buona alimentazione e integrazione di vitamina D

Quale tra le seguenti affermazioni & corretta sulla gestione dell’anziano con malattia di Parkinson?
a. L'isolamento sociale & utile per evitare stress emotivo
b. La fisioterapia & inutile perché la malattia & degenerativa
c. L'attivita fisica regolare pud migliorare il controllo motorio e ridurre la rigidita
d. Gli esercizi devono essere evitati per non affaticare il paziente

Nel trattamento della frattura di femore nell’anziano, quale tra le seguenti strategie aiuta a prevenire il
declino cognitivo?

a. Stimolazione cognitiva e coinvolgimento in attivita quotidiane

b. Isolamento per evitare stress

c. Somministrazione esclusiva di sedativi per ridurre il dolore

d. Immobilizzazione completa per diverse settimane

Quale fra le seguenti fratture presenta il piui alto rischio di necrosi della testa femorale?
a. frattura sottocapitata
b. frattura diafisaria
¢. frattura gran trocantere
d. tutte le fratture di femore citate

Con il termine "rizoartrosi" si indica I'artrosi che colpisce l'articolazione:
a. trapezio-metacarpica
b. metacarpo-falangea
c. interfalangea prossimale
d. interfalangea distale



10. Quale fra le seguenti manovre consente di valutare la presenza di versamento a livello rotuleo? .;’

a. sfregamento rotuleo ‘
b. ballottamento rotuleo \Z
c. manovra di estensione forzata del ginocchio

d. estensione attiva contro gravita del ginocchio

11. Quale fra le seguenti posizioni & da sconsigliare al paziente operato con via d'accesso postero-laterale
in quanto favorisce la lussazione della protesi d'anca?
a. adduzione, flessione, intrarotazione
b. abduzione, flessione, intrarotazione
c. abduzione, flessione, extrarotazione
d. adduzione, estensione, extrarotazione

12. Quale fra i seguenti movimenti & I'ultimo da recuperare nella rieducazione della spalla che ha riportato
una lussazione antero-interna?
a. laflessione
b. l|'estensione
c. l'extrarotazione
d. l'abduzione

13. Al fine di predisporre il Programma di Riabilitazione Individuale e proporre I'adozione di protesi e ausili
e addestrare il paziente all'uso, il candidato precisi cosa si intende con il termine ortesi:
a. strumento che serve in particolare alla persona disabile e a chi I'aiuta per fare cio che altrimenti
non potrebbe o per farlo in modo pili sicuro e veloce
b. dispositivo esterno personalizzato e applicato direttamente su uno o pill segmenti scheletrici
c. dispositivi che sostituiscono parti mancanti del corpo
d. un dispositivo impiantato chirurgicamente

14. L'RPG...
a. E una rieducazione posturale volta al ripristino dell'equilibrio statico e dinamico del corpo, basato
su posture di stiramento progressivo attivo
b. Non & una rieducazione posturale e non prevede manovre passive che il terapista applica al

paziente

c. Evolta alla normalizzazione delle alterazioni posturali del corpo, attraverso il mantenimento di 3
posture

d. Eun metodo psico-educativo che utilizza il movimento per migliorare la consapevolezza di sé e la
funzione

15. Secondo il D. Lgs. 81/2008 le uscite di emergenza devono...
a. Essere evidenziate da apposita segnaletica
b. Aprirsi in maniera automatica
c. Essere blindate
d. Essere sempre chiuse

16. L'assistenza basata sulle prove di efficacia consente al fisioterapista di ...
a. Operare la migliore scelta in termini di economicita per I'azienda
b. Distinguere cio che é di reale utilita, per rispondere ai bisogni del paziente, da cid che nonlo &
c. Eseguire i calcoli statistici
d. Operare la scelta pil costosa

17. ll sistema PICO & ...
a. Un sistema che aiuta nella formulazione di un quesito clinico
b. Un tipo di studio epidemiologico
¢. Una banca dati in cui sono raccolti studi epidemiologici
d. Un antivirus

18. Con l'elettrocardiogramma & possibile ...
a. Riprodurre graficamente l'attivita elettrica del cuore
b. Rilevare aritmie
c. Tutte le risposte sono corrette
d. Rilevare infarto acuto del miocardio (IMA)



19. Il polmone destro presenta ...

a. 3lobi
b. 2lobi
c. 4lobi
d. 1lobo

20. Nella fase di espirazione forzata...
a. | muscoli addominali ed intercostali si attivano
b. Il torace si espande
c. Il polmone si espande
d. Si ha un processo passivo

21. |l Fascicolo Sanitario Elettronico ...

a. Non puo essere attivato senza il consenso esplicito dell'assistito

b. Pub essere attivato d'ufficio, anche senza |'assenso dell'assistito, ma non pud essere visto da altri
senza autorizzazione

c. Eun obbligo per il cittadino assistito e per il Sistema Sanitario Nazionale ed & indipendente dalle
decisioni dell'uno o dell'altro

d. Deve essere attivato dai diversi Sistemi Sanitari Regionali, ma solo dopo la completa
digitalizzazione delle cartelle cliniche

22. La postura in decorticazione & caratterizzata da:
a. |perestensione dei quattro arti e prono-intrarotazione degli arti superiori
b. Iperestensione degli arti inferiori e flessione degli arti superiori in direzione del centro del corpo
c. Iperestensione dei quattro arti e supinazione-extrarotazione degli arti superiori
d. Iperestensione degli arti inferiori e flessione degli arti superiori con polsi iperestesi

23. Se in un paziente & presente il Neglect ...
a. Non & in grado di esplorare e di rispondere a stimoli provenienti dalla meta sinistra dello spazio
b. Ha capo e sguardo orientati verso il lato plegico
¢. Non vede meta del campo visivo
d. Non ha eminattenzione

24. In casodi emiplegia, nella svestizione della persona bisogna ...
a. Sfilare la manica indifferentemente da un arto o dall’altro
b. Sfilare prima la manica dell’arto plegico e poi da quello sano
c. Sfilare prima la manica dell'arto sano e poi quello plegico
d. Posizionare la manica sulla spalla in modo da non dover mobilizzare I'arto plegico

25. Nel paziente mieloleso la spasticita si presenta ...
a. Dopo la fase di shock midollare ed & molto frequente
b. Solo in fase acuta ed & poco frequente
c. Solo nelle lesioni delle cauda equina
d. Solo nei casi di tetraplegia, mai in quelli di paraplegia

26. Quale dei seguenti esercizi & pill comunemente utilizzato nella cardioriabilitazione?
a. Esercizi aerobici
b. Esercizi di resistenza isometrica
¢. Stretching statico
d. Esercizi di forza massimale

27. Il fisioterapista che viola le norme enunciate dal Codice deontologico & sottoposto a ...
a. Procedimento disciplinare

b. Sanzioni pecuniarie

c. Processo penale

d. Procedimento amministrativo



28, Si definisce “formazione permanente” I'insieme dell’attivita ...
a. Dirette ad adeguare per tutto I'arco della vita professionale le conoscenze professionali
b. Finalizzate a migliorare le competenze e le abilita cliniche, tecniche e manageriali e i comportamenti
degli operatori sanitari al progresso scientifico e tecnologico
c. Volte a facilitare I'integrazione della conoscenza scientifica disciplinare con le altre discipline
d. Nessuna delle precedenti

29. L'obbligo di non rivelare il segreto professionale & ...
a. Giuridico e deontologico
b. Solo giuridico
c. Giuridico e professionale
d. Solo deontologico

30. L'articolo 20 (doveri dei lavoratori) del d.lgs. 81/2008 indica espressamente che i lavoratori devono ...
a. Sottoporsi ai controlli sanitari dell'INAIL
b. Collaborare ai controlli sanitari previsti dal medico competente
c. Sottoporsi ai controlli sanitari previsti dal d.lgs. 81/2008 o comunque disposti dal medico
competente
d. Eseguire controlli ematici e visita di controllo ogni anno



CORRETTORI PROVA SCRITTA CONCORSO FISIOTERAPISTA
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